

居民自制广告张贴板

让“小广告”有“家”可归



本报讯(涂贤平 邵华美 图文报道)红梅街道北环新村社区55幢甲单元的楼道里,从一楼到五楼,从墙上到门上,看不到一张小广告。而在202室居民邹林方家门口,一块张贴板上面贴满了开锁、疏通管道等小广告。

邹师傅是小区里制作广告张贴板的第一人。“老小区改造后,楼道里的墙面都是雪白的,贴了小广告实在太难看,而且我家安装了新门,小广告的胶很黏,清理起来特别麻烦。为此,我做了一块张贴板,上面写上‘广告投贴处’几个字,挂在门口。56幢的一位邻居听我讲后,回去也做了一块,一年多下来,效果还不错。”

比起邹师傅制作的张贴板,54幢居民王国新制作的广告张贴板更加“讲究”,四周加了边框,还在框的一角画上了花草草,格外醒目。

王国新是社区里有名的书画爱好者,积极参与楼道文化建设,他把自己的书画作品张贴在楼道里,在美化楼道的同时,也让邻居们学到了不少书画方面的知识,架起了邻里之间的互动桥梁。

11月27日上午,邹师傅和妻子周美娟在家中制作广告张贴板,桌子上放了不少工具,废旧广告板、卷尺、马克笔等。邹师傅量尺寸、写文字、钻洞穿绳,周美娟打下手,画装饰,俩人配合得很默契,不到半个小时就做好了5块张贴板。

“今天是帮隔壁单元做的,我希望贴广告的人看到后,不要随处贴,不要增加社区和物业的工作量。”周美娟说,她是社区文明劝导队的志愿者,对于清除小广告最有心得体会。夏天高温时,社区的志愿者在楼道清理小广告,有的张贴在门上的小广告不能用铲子铲除,志愿者就只能用风油精涂抹,再用手指甲刮,很费时间。“有了这块广告张贴板,一年多来,我们楼道墙上很整洁。”周美娟说。

最近,社区召开文明劝导志愿者工作会议,周美娟介绍了自己的做法,得到了社区党委书记王海英的肯定,近期将在小区中推广广告张贴板。

马复兴:续写美食传奇,开启复兴征程



门店内景

■本报记者 龚励 图文报道

在常州的美食江湖中,马复兴犹如一颗明珠,历经百年风雨,依旧熠熠生辉。从1912年创始人马珊宝挑起馄饨担开始,马复兴便踏上美食征程,如今,更在新时代的浪潮中续写着属于自己的美食传奇,开启全新的复兴征程。

马珊宝,1897年出生于江苏阜宁,自幼家境贫困,10岁便随父亲迁至常州。1912年,年仅16岁的他开始挑着馄饨担往返于上海、无锡等地,这便是马复兴的“最初模样”。1928年,马珊宝在常州市直街开了一家粥店,在他的苦心经营下,积累了不少老客户。然而,1937年日军入侵常州城,打破了这份宁静,马珊宝不得不关掉粥店外出逃难,却始终没有放弃追求,不久即返回常州,筹划马复兴的未来。1940年,马复兴面馆在双桂坊开业,名号在常州逐渐打响。

常州解放后,马复兴迎来了新的发展机遇。1950年,马珊宝领取《工商业登记证》,此后不断扩大经营,使马复兴成为常州餐饮界的知名品牌。1956年,马复兴完成公私合营,继续为常州百姓提供美味的面食和点心。随着时代的变迁,马复兴也曾经历过困境。上世纪90年代,在市场经济的冲击下,马复兴效益下滑、逐渐失去竞争力,加之南大街改造、双桂坊拆迁,一度淡出人们的视野。

可马复兴的故事并没有就此结束。2002年,本地企业家毛建弘与高金荣等老一代马复兴人,开启了复兴之路。他们成立常州马复兴餐饮管理有限公司,注册马复兴商标、考证传统文化、走访各路文化名人、调研现代人的饮食消费结构,以高品位、高起点、高标准重塑马复兴。历经六年的磨砺与筹备,2008年9月28日,位于怀德桥西侧的马复兴河景店开门迎客,马复兴终于重新回到了常州餐饮舞台上。

复出后的马复兴迅速受到社会各界的广泛关注与市民的厚爱。馄饨和面条作为马复兴的核心产品,始终保持着高品质。一碗碗热气腾腾的面条,配上红烧大肉、大排、肥肠、素鸡等各式浇头,让人回味无穷;一个个皮薄馅足的馄饨,无论是菜肉馄饨还是虾仁馄饨,都深受食客喜爱。此外,马复兴还不断推陈出新,开发出糖醋小排、酒酿元宵、八宝饭、

蜜汁贡莲等代表性菜品。其中,网油卷制作技艺更在2023年入列江苏省非物质文化遗产,这不仅是对马复兴美食技艺的高度认可,更是对其传承与创新精神的褒奖。

在传承美食文化的同时,马复兴紧跟时代步伐,不断创新。面对现代人对健康饮食的追求,毛建弘带领团队严选食材,采用与基地合作的模式实现产品可追溯,用星级酒店的标准来把控产品质量。同时,马复兴还借助中央厨房建设,搭建现代化食品生产线并获得食品生产许可证,让不少经典产品实现了标准化生产,满足市民日益增长的消费需求。

“马复兴吃点心,大光明看电影,人民公园谈恋爱”这句上世纪中后期常州广为人知的顺口溜,已成为常州文化的组成部分。马复兴不仅是一家餐馆,更是常州美食文化的传承者和弘扬者。它吸引着众多游客前来品尝“常州味道”,不少外地游客还将大麻糕、小笼包、网油卷、糖醋排骨等美食打包回去与亲朋好友分享,马复兴的特产礼盒成为广受青睐的常州旅游伴手礼。

“回首过去,马复兴历经百年沧桑,见证了时代的变迁;展望未来,马复兴将继续秉持传承与创新精神,在美食道路上不断前行,续写属于自己的传奇,开启更加辉煌的复兴征程。”毛建宏表示,马复兴再度走向复兴,就是要让“马复兴吃点心”的民俗再现常州,让更多人品尝到经典“常州味道”,感受江南美食之都的文化魅力。



把“路口”搬进教室

“红灯停、绿灯行,过马路时一定要牢记在心!”12月2日是“全国交通安全日”,一场十字路口通行实景模拟,让金坛区直溪中心小学的同学们沉浸式体验交通安全教育。

当天,直溪镇儿童“关爱之家”社工站志愿者邀请交警中队民警走进校园,为孩子们上“绘梦安全路 童心共筑行”主题教育课。在

交警讲解如何识别交通标志后,学生们扮演行人、司机和交警等不同角色,在互动游戏中掌握交通安全知识。孩子们还在社工志愿者的指导下,利用废旧物品手工制作各种交通标志,加深印象,学会在日常生活中更好保护自己和他人的生命安全。

■杨成武 图文报道



综合信息

0519 86685553 86677993  
地址:常州南平路413号报业大厦南辅楼311室

遗失声明

·宋金妹(王昕卜弋桥鱼圆A31)遗失常州市钟楼区五星勤业生活市集开具的押金收据1张,编号:0005923,金额:6万元整,声明作废

·天宁区兰陵叙普图文设计经营部遗失公章一枚,编号:3204021016592,声明作废,寻回后不再继续使用

·父亲何华夏、母亲杨春遗 失儿子何雨凡出生医学证明,编号:I320559171,声明作 废

·天宁区天宁百果园水果经营部 遗失营业执照副本,注册 号: 320402600287437, 副 本 编 号: 320402000201403250049, 声明作 废

·常州川流餐饮管理咨询 有限公司 遗失(银行预留印 鉴)原公章一枚,声明作 废,寻回后不再继续使用

·常州川流餐饮管理 咨询有限公司 遗失 (银行预留印鉴)原 法人章(宗伟祖)一 枚,声明作 废,寻 回 后 不 再 继 续 使 用

注销公告

常州德名森网络科技有限公司(统一社会信用代码:91320111MA59BKA456)经股东会决议,即日起注销,请债权人见报日起45日内向本公司申报债权,逾期作放弃处理。特此公告。  
常州德名森网络科技有限公司  
2024年12月3日

寻找弃婴(儿)生父母公告

2016年7月24日凌晨4时许,在常州市武进区礼嘉镇武阳村委沈家塘51号门口捡拾一女性弃婴(取名马子茵),当时该弃婴被一块毛毯包裹放在地面上。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与礼嘉派出所联系,联系电话0519-81882110。即日起60天内无人认领,孩子将被依法安置。  
常州市公安局武进分局礼嘉派出所  
2024年12月3日

公告

常州市民办非企业单位注册登记公告 第1671号

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,经我局审核批准。准予“常州市裕康纺织新型面料研发中心”注册登记,其合法权益受到国家法律保护。  
民办非企业单位名称:常州裕康纺织新型面料研发中心  
法定代表人:邓卫云  
地址:常州市天宁区青阳城市广场3号楼1231室  
常州市政务服务管理办公室  
2024年11月29日

综合信息

0519 86685553 86677993  
地址:常州南平路413号报业大厦南辅楼311室

江南稀有 茅山涌泉



订水热线: 0519-86657777